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Traženo pravo prvenstva od 7. novembra 1924. (Italija).

Ovaj se pronalazak odnosi na uređenja, 
kojim će se dobiti poboljšani aparat za e- 
lektrolizu vode, gde će se gasovi razvijati 
uz minimum električnog otpora, i smanjenje 
dimenzija aparata kao i uz skraćivanje ba
karnih poluga, koje vezuju susedne komore.

Utvrdio sam da se može, ako se izvrši 
živa cirkulacija (odozdo na gore) elektroli
ta, koji je u dodiru sa elektrodima, gusti- 
na slruje t. j. broj ampera na kvadratni san- 
timeiar elektrodne površine znatno povećati.

Elektrolitna struja izaziva brzo penjanje 
u tečnosti rastavljenih gasnih mehurića ka 
površini, koji bi inače vrlo lagano bez stru
je otišli gore, te bi se time povećao otpor 
elektrolita i gasna koncentracija.

Osim toga može se desiti kod elektro- 
lizatora bez elekfrolilnog kruženja, naročito 
ako je efekat veliki, (što je slučaj kod a- 
paraia sa suviše velikom gustinom struje) 
da se elektrolit koncentriše u blizini jedne 
elektrode a razređuje u blizini druge, što 
pak povećava otpor u kolu struje.

Poboljšanjima po ovom pronalasku uklo
njene su pomenute nezgode, osim toga 
pronalazak omogućava izgradnju električnih 
aparata, koji pored skromnih dimenzija mo
gu raditi sa velikom gustinom struje i pre
ma tome da daju velike količine gasa.

Pronalazak je pokazan u sl. 1—5 na 
priloženom nacrtu.

Elektrolizator se sastoji iz jedne komo
re A oblika paralelopipeda od gvozdenog 
lima ili drugog podesnog materijala, koja 
kamera drži vodu za razlaganje. Ovoj se

vodi dodaje alkalni rastvor da bi se nači
nila provodljivom.

U tako načinjeno kupatilo uvlače se e- 
lektrode P, ove su zatvorene u kesama od 
azbestnog platna, da bi se sprečila difu
zija gasova, koji se razvijaju. Na slikama 
su ucrtane četiri pozitivne i tri negativne e- 
lektrode, ali broj elektroda, ne mora biti 
ograničen. Svaka se elektroda sastoji iz dva 
ravna i paralelna gvozdena lima. Zljebovi 
e drže limove razdvojene na jednakom od
stojanju, tako da postaju uzani vertikalni 
kanali a između limova. Dejstvom električ
ne struje na površini elektrode obrazovani 
gasni mehurići penju se na više i čim se 
dignu van nivoa skupljaju se iznad elek
troda u postavljenim kutijama G, čije su o- 
tvorene strane upravljene na dole. Vodovi 
T vode gasovi iz kutija G ka gasnim re
zervoarima.

Tečnost, koja se nalazi između diafrag
me i elektrode ima malu specifičnu težinu 
usled prisustva gasnih mehurića, jer ona 
je u stvari emulsija od gasa i tečnosti. Dak
le postoji znatna razlika između pomenute 
tečnosti i tečnosti koja se nalazi u kanali
ma e i koja je otrgnuta dejstvu elektrolize. 
Pesledica toga je živo kruženje elektrolita 
u pravcu strelice. Što je veće razvijanje 
gasa to je veće kruženje.

Električna struja dovodi se elektrodama 
preko pozitivnog provodnika P i negativ
nog Q. Organ V kroz koji prolaze ovi pro
vodnici u zidu kutija G izolovan je i ne 
propušta gas.
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Provodnici P i Q_ postavljeni su na boč
nim krajevima elektroda, tako da se duži
na bakarnih poluga, koje vezuju dve sused- 
ne komore, svodi na najmanju veličinu.

Ovde svaka elektroda ima svoju sopstve- 
nu diafragmu, pa prema tome, ako bi se 
koja iskidala, ne može nastupiti obrazova
nje eksplozivne smeše, jer iz jedne kese 
gas ne može otići u drugu, već pored ku
tije G odlazi u atmosferu. To isto važi i 
za slučaj ako je nivo tečnosti pao ispod 
donjih ivica opni.

Patentni zahtevi:
1. Elektrolizator za dobijanje kiseonika i 

vodonika, naznačen time, što su elektrode

snabdevene kanalima da bi se postigla ži
va cirkulacija elektrolita.

2. Elektrolizator po zahtevu 1, naznačen 
time, što su provodnici struje postavlje
ni na krajevima elektrolita tako, da je du
žina bakarnih poluga, koje vezuju komore, 
svedena na najmanju meru.

5. Elektrolizator po zahtevu 1, naznačen 
time, što se predviđaju diafragme za sva
ku elektrodu, da bi se dobio čistiji gas i 
u slučaju kidanja opne sprečila opasnost 
od obrazovanja eksplozivne smeše.
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Adpatent broj 4300.
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